

Librería de Guasp, calle de Morey, 6, donde se admiten suscripciones.

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Con Licencia y Censura Eclesiásticas

Palma, trimestre. 1'00

Fuera Idem. 1'15

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

AÑO IV

PALMA: Sábado 7 de Septiembre de 1895.

NUM. 231

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE

Las Religiosas misioneras

ORACIÓN COTIDIANA

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que se aparten muchos de la vida corruptora de las grandes ciudades, y se dediquen a la vida y trabajos del campo.

PROPÓSITO

Formar sólidamente el corazón de las niñas en la virtud y piedad, y combatir el lujo.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Rogamos encarecidamente a los Señores suscriptores que tienen descubiertos con esta administración, se sirvan satisfacer sus atrasos a la posible brevedad, para evitar que muy apesad nuestro tengamos que darles de baja.

LA PRÓXIMA REUNIÓN

DE

VALLADOLID

Las noticias que de todas partes recibimos y el entusiasmo con que nuestros amigos han respondido al llamamiento, hacen esperar que serán solemnes y fecundas las reuniones que nuestra comunión va a celebrar, Dios mediante, los días 20, 21 y 22 del actual Septiembre en la insigne é histórica ciudad de Valladolid, cabeza de la Región leonesa, capital un tiempo de España y gloriosa cuna del gran Felipe II.

Todavía no se ha publicado oficialmente la invitación, y ya podemos asegurar que allí tendrán numerosa y lucidísima representación todas las regiones y todas las provincias de España.

La Junta Regional de León, y la Provincial de Valladolid, que con entusiasmo han tomado sobre sí el trabajo que esto les proporciona, ha dirigido á nuestros amigos dos invitaciones que no publicamos por falta de espacio.

Respondan á ella nuestros amigos con la decisión y el entusiasmo que las circunstancias exigen; acudan á Valladolid cuantos puedan; procuremos todos acele-

rar el impulso é incremento que, con el favor divino, va tomando nuestra comunión, el partido verdaderamente nacional, el conjunto de españoles católicos que no quieren ser más que católicos y españoles, eco fiel y representación política de la fe, de las tradiciones, de los intereses, de los dolores y las quejas del pueblo español.

Y pidamos á Dios tendidamente y con todo el fervor de nuestras almas que, purificando más y más nuestra intención, nos ampare, nos ilumine, nos ayude, y haga que en Valladolid se centuplique el ímpetu con que nuestra comunión va creciendo y prosperando.

¡Levantemos en alto el programa que el Vicario de Jesucristo ha dado á los españoles!

¡Todo por Dios y por España!
¡Procuremos legalmente el triunfo de los principios católicos y tradicionales, y confiemos en que Dios proveerá en lo demás!

¡Que la voluntad de Dios se cumpla en la tierra como en el cielo!

¡Busquemos ante todo el reino de Dios y su justicia, y todo lo demás se nos dará por añadidura!

TERQUEDAD SECTARIA

Cuando en 1865 el gobierno de los conservadores reconoció con el nombre de «reino de Italia» aquel Poder, que la Santa Sede llamó y sigue llamando *poder nefario*, dos hombres ilustres, católicos fervorosos, verdaderas glorias de la tribuna española, alzaron su voz, no solo para condenar el sacrilego despojo del patrimonio de la Iglesia, sino también para predecir el castigo con que Dios había de vindicar la justicia escarnecida por el éxito brutal, en nosotros, hechos por la política sectaria testigos mudos de la execrable iniquidad triunfante.

Muchos años son ya pasados de entonces y aun vibran los ecos de aquel vaticinio de Aparisi «Adios mujer de York, reina de los tristes destinos...!» y los de aquel otro de Nocedal: «Actos como éstos (el despojo de la Santa Sede y el reconocimiento del despojo, por el gobierno español) han de traer sobre Europa un castigo justo, providencial, que en mi concepto, no se hará esperar mucho, por que no se tarda largo tiempo la acción de la justicia sobre las trasgresiones de las leyes divinas y humanas!»

Cumplieronse estos vaticinios, y la mujer de York es solo reina de tristes destinos, y la justicia inexorable pesa con imponderable peso sobre los trasgresores de las leyes divinas y humanas.

¡Quién no lo tenga por cierto es que no sabe leer en las páginas de la Historia contemporánea!

De los que tienen ojos y no ven, de los sordos voluntarios á las lecciones de la *Maestra de los hombres*, son hoy los conservadores, que como en 1865

gobiernan á España para nuestra desdicha.

El *poder nefario*, que tomando de campo ajeno como dice nuestro Venerable Episcopado, *titulos de legitimidad* avasalló la más grande y augusta legitimidad de la tierra álzase soberbio para celebrar la injusticia de su triunfo. ¡Y los conservadores que ayer reconocieron por *legítimo* ese *poder nefario*, hoy lo celebran y se burlan de la santidad de la víctima y de las justas protestas y alentadas voces de los centinelas de Israel!!!

Un periódico conservador *El Nacional*, órgano en la prensa del Sr. Ministro de Gracia y Justicia, califica de hipócrita, el acto de los Obispos españoles al afirmar que *ni lo que sienten, ni lo que dicen los Venerables Pastores*, pasa de ser UNA PLATÓNICA PROTESTA SIN OBJETO PRÁCTICO NI DETERMINADA HOSTILIDAD y que el mundo católico *no espera de sus reclamaciones, ni de sus rezos en pró del PODER TEMPORAL la menor ni la más remota eficacia.*

Y como si esta horrenda injuria, contra la que protestamos con toda la energía de nuestra alma, á Dios, á la Iglesia, al Pontífice, á los Obispos, á los católicos fuera poco, *El Nacional*, órgano en la prensa del ministro de Gracia y Justicia se adelanta á satisfacer al *poder nefario* declarando que *la unidad de Italia es ya un hecho histórico ratificado y consolidado por el tiempo, é Italia seguramente, no teme NI PUEDE TEMER á ESAS JACULATORIAS por la reivindicación...!!!*

¿Y con estos sectarios tercos y duros de corazón hay quien pretenda que se alien y confundan los católicos?

¡Nunca!

MANUEL S. ASENSIO.

LIBREPENSADORES Y LABORANTES

Hace quince días se celebró en Barcelona una escandalosa reunión de masones y librepensadores, dirigida por el catedrático de la Universidad librepensador y ateo Odón de Buen.

Los ataques, insultos, calumnias y desvergüenzas dichas contra Jesucristo, la Iglesia, León XIII y los Jesuitas, fueron innumerables y oídas con calma por el representante del Gobierno Civil.

¡Buena autoridad conservadora!

Sobre dicha reunión dice nuestro querido colega *El Diario Catalán*:

Hemos oído á distintas personas que pueden y deben estar bien enteradas de lo que dicen, que el meeting anarquista ó librepensador del domingo, guarda alguna relación con los manejos separatistas que tienen su centro en los Estados Unidos y sus ramificaciones en Francia, Inglaterra y España.

No nos estrañaría.

De gentes que, como el repugnante Domófilo niegan á Dios y

llaman infame á su religión santa, y que como el impío de Buen reniegan de su patria, como de ella renegó el héroe del *hiparión* en el meeting del Circo Ecuestre, todo puede esperarse.

Además ¿no se han vendido *Las Dominicales* al oro protestante? ¿Porqué no han de hacer lo propio con el oro separatista?

Todo es comerciar.

Y combatir á Dios y á la patria.

KASABAL

ANTE LOS MILAGROS DE LOURDES

Del célebre cronista *Kasabal* hablando de Lourdes, dice lo siguiente:

«Ya creo que el que más alarde de impiedad haga, que el que más haya endurecido su corazón en las luchas de la vida, que el que más haya olvidado las creencias que embellecieron los días de su infancia é iluminaron los días de su primera juventud, no puede menos de sentirse profundamente conmovido al ver llegar á la santa gruta una de estas peregrinaciones de enfermos.»

De modo que los cronistas de salones también se conmueven en Lourdes: bueno es apuntarlo.

«Y hay que ver la expresión de aquellos rostros demacrados por el sufrimiento, cuando los enfermos se postran ante la Virgen vestida de blanco como la inocencia, orlada con el color del cielo y ostentando sobre los pies la rosa de oro, atributos de su gloria, y con la mirada anhelante fija en ella, las manos cruzadas y toda el alma puesta en los labios que rezan la piden que los alivie y los despene.

Entonces no sufren, entonces no padecen, creen y esperan, y con ellos cuantos los ven, y caen postrados ante la divina imagen, repitiendo, aunque haga mucho tiempo que no han rezado:

¡Dios te salve María!

¿La verdad, cuánto tiempo hacía que no había rezado el *Ave María*?

¿Y fué V. solo? ¡Qué lástima! Pudieran haberse aprovechado los amigos.

Por fin:

«Yo bien lo sé, todo esto leído friamente, con buena salud, en las delicias de una buena digestión, en los entre-actos de un teatro, despertaría sonrisas desdeñosas, pero en este asunto hay que recordar la copla popular que dice, el que no sabe rezar,

se embarque, sufra penosas tormentas, y verá como aprende sin que nadie se lo enseñe. -*Kasabat. Lamalou-les-Bains, Agosto-95.*

Leído friamente con buena salud, ó haciendo la apología descriptiva y arqueológica y piramidal de los trajes de Sarah Bernard, ó de la casa de los marqueses del trómpo ó del duque de la ensalada, obtendría... la más benévola, protectora, fina, elegante y compasiva de las sonrisas.

OFRECIMIENTO ACEPTADO

Una real orden publicada en la *Gaceta* da las gracias y acepta el ofrecimiento hecho por los Ministros de la Compañía de Jesús de dejar las parroquias y seducciones que tenían á su cargo en Mindanao, para consagrarse exclusivamente á la predicación entre los infieles de la recién conquistada laguna Lanao.

Al verificarse este glorioso hecho de armas y quedar sometidos á España 450 kilómetros cuadrados de superficie, solicitó del Gobierno el Reverendo P. Provincial el oportuno permiso para ceder á otros religiosos las parroquias y pueblos civilizados por sus Misioneros.

No pudo menos de excitar tan extraña petición la admiración de los Ministros, pues se trataba de dejar pequeñas comodidades que en aquel país tropical tenían entre los salvajes los Padres, para entre mil peligros y fatigas dar nuevos súbditos á España, y más que todo, nuevos adoradores á Nuestro Dios y Señor. Se asegura que el Sr. Presidente del Consejo de Ministros, al tener noticia de tan extraordinaria petición, dijo que no esperaba otra cosa de los portaestandartes de la Patria y de la Religión.

Es para nosotros dudoso que el Sr. Cánovas expresara ese concepto, porque no tiene por costumbre el jefe del partido conservador reconocer de una manera tan categórica los méritos y servicios, así religiosos como patrióticos, de la ínclita Compañía de Jesús.

PÁGINAS EDIFICANTES

EL ABATE COCHÍN

La *Revue de la Presse*, sin duda por la enseñanza útil que encierra y por lo chistoso del caso, refiere esta aventura del abate Cochín, venerable fundador del hospicio para mendigos de París, que lleva su nombre.

El abate, que descendía de una ilustre familia, desde joven se hizo notar por su piedad extraordinaria y por sus inagotables sentimientos caritativos.

Estando en el seminario de San Sulpicio, recibía de su padre, antiguo consejero de Estado, un doble luis para sus gastos mensuales, y el semi-

narista Cochín, tan prouo como recibía aquellos auxilios pecuniarios, los convertía en moneda menuda para repartirla entre los necesitados.

Como éstos eran muchos y la bondad del seminarista Cochín sin límites, sucedía siempre que á mediados de mes no poseía ya un céntimo.

Nuestro honrado personaje era tan conocido de los pobres del barrio, que sabían tan bien como él, ó quizás mejor, cuál era su estado económico. Por tanto, cuando llegaba la segunda quincena de cada mes, los mendigos le dejaban pasar sin tenderle una mano importuna, y si alguno, más atrevido ó más desconocedor de lo que siempre ocurría, acometía al buen Cochín para que éste registrase sus bolsillos protectores, el abate se quitaba humildemente el sombrero para demostrar que no era poseedor de ninguna clase de moneda.

Algunos otros le seguían, y cuando veían la señal del sombrero, solían decir:

—Está bien, está bien, Sr. Cochín... ¡Dios os bendiga!... Venimos solamente por el gusto de veros...

Un día, 25 del mes, al salir del Seminario, se le acercó una pobre madre de familia á quien Cochín distinguía bastante con su caridad.

Era preciso ciertamente que una causa muy imperiosa, dadas las costumbres del bondadoso futuro abate, y habida en cuenta la fecha desfavorable en que se presentaba, la obligara á acudir solicitando una limosna que el caritativo joven no podía dar nunca después del día 15.

Así, pues, en el instante en que el escolar salía con el júbilo propio de sus pocos años, le dijo:

—¡Por piedad, mi buen Sr. Cochín, socorredme!

El joven, visiblemente conmovido, pero fiel á sus costumbres, la saludó profundamente quitándose el sombrero.

—¡Oh, no, no! ¡Escuchadme! dijo la desventurada madre, estamos sin recurso alguno, mi marido no tiene trabajo, nuestros dos hijos están enfermos de sarampión, y desde hace dos días no comemos ninguno, porque no hay ni un céntimo en casa.

Cochín se detuvo y los ojos se le llenaron de lágrimas.

—¡Dios mío! dijo retorciéndose las manos, ¿qué hacer? Señora, aseguro á V. que no llevo conmigo nada, sino tendría yo corazón para resistir á vuestra súplica?

—¡Ah, sé yo tan bien como V. que estamos á fines del mes! replicó la buena mujer presa de exaltación especial. Pero esto ¿qué importa? ¿No sois un santo, tan santo como los del cielo? Pues por eso estoy segura, añadió sonriendo, á pesar de sus lágrimas, que si quisierais registrar vuestros bolsillos, Dios pondría en ellos alguna cosa para el socorro de mi desgracia.

Algo impaciente el joven por la insistencia, y para demostrar de una manera pronta que sus bolsillos estaban vacíos, metió las manos en ellos, para sacar los forros fuera; pero ¡oh milagro! apenas introdujo la mano en el de la derecha se oyó un sonido metálico, y con gran sorpresa de Cochín, salieron entre los dedos tres flamantes piezas de seis libras.

No vaciló ni un segundo en dárlas á la pobre mujer.

Esta no parecía extrañarse del prodigio, pues dijo á su protector dirigiéndole una mirada que parecía reprocharle su falta de fe:

—¿Lo ve V.?

Llena de agradecimiento y de inefable alegría, desapareció aquella infeliz madre en seguida.

Entre tanto el buen Cochín no parecía muy tranquilo por el don que le había sido conferido de hacer milagros, y lleno su espíritu de turbación, en vez de dirigirse á casa de sus padres fuése con apresuramiento á la iglesia de San Sulpicio, y en la capilla de la Virgen pasó el resto del día

orando en acción de gracias por tanta divina gracia.

Después, siempre sumido en profundas reflexiones, se encaminó al Seminario, y al entrar, su compañero de celda le dice:

—Amigo mío, tendrás que convenir en que en un día como el de hoy me has puesto en gran aprieto: has tomado mi pantalón por el tuyo, y como no tenemos igual estatura, me ha sido imposible salir con el que tú dejaste.

—¡Cómo es eso! replicó Cochín con una emoción igual á la que le hubiera producido caer en aquel momento desde las nubes. ¿Yo he cogido tu pantalón?

—Como te lo digo, y prueba de ello es que habrá en el bolsillo de la derecha diez y ocho francos en tres magníficos escudos de seis libras nuevos.

—¡Júzguese cuánto no sería el desaliento del pobre Cochín!

Pero obrando con resolución y con lealtad, contó humildemente á sus camaradas los detalles de lo ocurrido.

La aventura se divulgó rápidamente por el barrio, y el antiguo consejero de Estado hizo venir á su lado al seminarista para decirle:

—Jacobo, á contar desde el mes próximo duplico tu pensión, para que al menos cuando tengas la fantasía de hacer milagros, la tengas con dinero propio.

El joven, colorado como una cereza, dió las gracias al autor de sus días.

Siendo más tarde cura de Saint-Jaques du-Haut-Pas, el buen abate la refería muy agradablemente á todo el mundo.

CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

La legión de Honor á la Hermana Saint Henry.—El futuro Congreso antimasonico.—El Cardenal Gibbons en Roma.—Los sectarios después de 21 años!

El *Journal Officiel* ha concedido el grado de caballero de la Legión de Honor á la Hermana Saint Henry, religiosa del Hospital de Romans, que cuenta sesenta años de servicio, de los cuales, ha pasado veinte en los hospitales militares.

Muchas son las religiosas que han sido recompensadas con distinción tan significada.

El gobierno ateo republicano, mal que le pese, se ve obligado á premiar á esas admirables hijas de la caridad, pero después de haber rendido público testimonio á la heroica virtud de las religiosas, llevado de su espíritu sectario y anti-religioso, no vacila en expulsarlas de sus moradas, reemplazándolas con mujeres mercenarias que convierten los hospitales y casas de beneficencia en asilos inmundos, donde la idea de Dios está desterrada y que son teatro de escenas escandalosas.

Se ha reunido ya dos veces el comité nombrado para estudiar el programa y bases del próximo Congreso antimasonico internacional.

El texto de dicho programa está sometido á la comisión romana, que no duda le dará su plena aprobación.

En tiempo oportuno enviaré á usted las bases de dicho Congreso, que ha de tener excepcional importancia. Van continuamente recibiendo muchas adhesiones de notables personalidades católicas y de casi toda la prensa europea decente, honrada y cristiana, que ve con horror la creciente osadía del masonismo.

Me permito recomendar á cuantos deseen tomar parte en el Congreso antimasonico, que presenten sus adhesiones á M. Varaigne, rue Lauristin, 80, París. Dicho señor está también encargado de recibir las cantidades que se le confien para sufragar

los grandes gastos que deban hacerse para el mejor éxito del Congreso.

Durante su permanencia en Roma, Su Eminencia el Cardenal Gibbons, presentó al Papa el programa de una Facultad de Filosofía, que va á ser anexionada en la Universidad católica de Washinton, y cuyos cursos comenzarán en el próximo Octubre. Se enseñarán en esta Universidad, además de la Filosofía tomística, las principales literaturas antiguas y modernas, las ciencias físicas y biológicas, las ciencias sociales, las de aplicación, etcétera.

El Papa ha dirigido al Cardenal un Breve aprobando el programa presentado.

¡Qué poco adelantan los sectarios en veintiseis años! Verdad es que no han progresado mucho en diez y nueve siglos.

Lo decimos porque los argumentos empleados contra la Religión en Bélgica al discutirse la ley escolar, son exactamente los mismos que en 1869 empleaba el tristemente famoso Suñer y Capdevila en nuestras Cortes Constituyentes. No hay cosa más parecida que aquellos errores á éstos, de suerte, que como no inventen algo nuevo, no darán mucho que hacer ni que estudiar á los apologistas de la Religión y bien podrán éstos dormirse sobre los pupitres.

LA MADRE DIGBY

En la casa principal del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en París se ha celebrado una reunión de todas las madres vicarias, bajo la presidencia del arzobispo Mons. Richard, con objeto de elegir superiora general de la Congregación.

Por unanimidad, fué nombrada para el cargo la madre Digby, inglesa, que desempeñaba las funciones de vicaria general desde la muerte de la última superiora, la madre Sartorius.

La muy reverenda madre Digby nació en Inglaterra el año 1830, de familia aristocrática.

Fueron sus padres lord Digby y la marquesa de Latbione.

Toda su familia era protestante, pero ella, no obstante la oposición de sus padres, se convirtió al catolicismo.

Créese que no fué ajena á su conversión la emperatriz Eugenia, de quien era amiga muy íntima, y que tenía sobre ella grande influencia.

La nueva superiora general de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús ha sido superiora del convento de la Trinitá di Monti, en Roma, y tiene grandes relaciones en el Vaticano.

Es una dama muy instruida y de mucha energía de carácter. Ha viajado mucho, visitando todas las casas que tiene en Europa el Sagrado Corazón; conoce muy especialmente las de España.

La madre Digby es la quinta superiora general que ha tenido la Congregación desde que la fundó en 1805 la madre Barat, que el año siguiente fué elegida primera superiora general. Sabido es que la Congregación tiene muchos puntos de semejanza con la Compañía de Jesús, y en realidad, las madres del Sagrado Corazón vienen á ser el brazo femenino de la Sociedad creada por San Ignacio de Loyola. El Sagrado Corazón tiene hoy 100 colegios importantísimos, repartidos en todo el mundo, hasta en Australia, y pasa por ser la Orden más rica. La casa matriz, donde profesan las religiosas, está en el boulevard de los Invalidos, en medio de un inmenso parque, el más hermoso de París.

EL SR. CRISPI

A Italia le cuesta caro ser gobernada por un Ministro impopular.

La Questura de Roma gasta diariamente, para garantir la seguridad del Sr. Crispi, 134 francos 50 céntimos.

Un periódico oficioso italiano es el que da la noticia, que detalla así:

La guardia del primer Ministro del Rey Humberto se compone de

Dos Comisarios de policía, francos.	16,00
Veinticinco Agentes.	100,00
Dos subcabos.	6,00
Carruaje.	12,00
	<hr/>
	134,50

Lo cual hace la suma de cinco mil francos mensuales, ó sean sesenta mil francos al año. Y tén-gase en cuenta que se trata sólo de la vigilancia de Roma, pues cuando viaja el Sr. Crispi los gastos de vigilancia se triplican ó cuadruplican.

¡Lo que es la popularidad!

RECORTES

Y COMENTARIOS

De un diario de Madrid:

«Los principales autores de los hechos ocurridos recientemente en Valladolid, están sometiendo á los tribunales de justicia.»

Quite Vd. hierro.

Porque hasta ahora que sepamos no lo están los que engordan con el importe de los jornales de obreros figurados.

Y se nos figura que los que tal hacen son los principales autores de esos hechos.

Lecciones de historia natural dadas por un periódico librepensador de Barcelona.

«Nadie ignora que los animales que existen actualmente, han sido precedidos por especies diferentes.»

¿Qué nadie lo ignora, ó que V. es el que no se ha enterado aun de que no cree en eso más que algún sans culotte por fuerza?

O de los parvulillos de Odón de Buen.

Y sigue el mismo papel.

«Cada uno de nosotros, antes de nacer, ha sido durante los primeros meses de su concepción molusco, pez, reptil y cuadrúpedo...»

Eso... bien pudiera ser. Aunque saliese ganando Huckel. Esa antigualla en quien no cree por lo visto, más que usted.

Porque mire V., que salir ahora con esas novedades...

Se ha inventado en Alemania una maquina de guerra, que hasta allí.

Se trata de un fusil tan terrible por sus efectos, que ha merecido el nombre de *fusil mortal*.

¡Vaya unos rumbos humanitarios que va tomando la civilización!

A este paso no muere Europa de vieja.

Ahora nos dice Clarín que se propone estudiar dos cosas: el jesuitismo y la masonería.

¿Ahora? De modo que después de

haber hecho Clarín el caldo gordo á los masones ó secundado, inadvertidamente, bueno, sus planes, y por consiguiente contrariando los de la Iglesia y de los jesuitas, ahora resulta que no estaba enterado.

Más vale así. Veremos ahora si sigue el camino de Renán ú otro parecido.

El cual, como no ignora más que Clarín tal vez, termina en un abismo cubierto de flores de pastelería mística. Si son de su gusto adelante.

Se anuncia que este año será mayor la recaudación de las contribuciones que en el año anterior.

Naturalmente. Como que bajo el poder del liberalismo sólo aumentan dos cosas.

Los tributos. Y los males que sufre por ese aumento el pueblo español.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

D. Alejandro Pidal

En una *interview* con un redactor de *El Heraldo*, dijo D. Alejandro Pidal, que el integrismo es mil veces peor que el carlismo, y que la doctrina de el Sr. Nocedal se basa sobre el absurdo, y su procedimiento en la *infamia*.

No debe estar muy bien de la cabeza el héroe de la mesticería.

En vez de faltar á los preceptos del Papa, injuriando á un católico como el Sr. Nocedal, podría dedicarse á moralizar la administración del principado de Asturias, en el que domina como señor de horca y cuchillo.

Y á propósito del farolero Pidal.

Cuando *El Nacional* publicó el escandaloso artículo altamente ofensivo é insultante para el Papa del que damos cuenta en nuestra primera plana *La Unión Católica*, el órgano del despechado jefe de la mesticería guardó el más absolutamente silencio.

Esto es ser católico de *double*.

Que es el pulión que sirve de modelo á los mestizos.

¡Calma! ¡Tranquilidad!

Dice *El Nacional* de Madrid, que el estado político de España es tranquilo.

Pero se olvida el diario madrileño del refrán, «cuando uno no quiere, dos no riñen», es decir, se olvida que el pueblo español no tiene alientos ni para enfadarse.

Para convencerse de esta verdad, basta recordar que la más mínima de las arbitrariedades que ahora cometen los gobiernos diariamente y sin consecuencias lamentables para ellos, habría sido en otros tiempos causa, no ya de un motín de menor ó mayor cuantía, sino de la caída ruidosa de un ministerio.

¿Se quieren ejemplos? Recuérdese al ministerio Sartorius cayó, entre otras cosas, al decir de sus enemigos, por sus escandalosas polacadas.

Esto es:

Por el reparto de empleos entre los amigos y paniaguados del conde de San Luis.

Y hoy también es posible que por igual causa llegue á caer el actual gobierno.

Pero no á impulsos de la indignación popular.

Porque aquí ya pasa como moneda corriente que cada personaje político *encasille* en la nómina á toda su parentela y á la de sus yernos presentes y futuros.

Sino por las zalagardas que produce el choque de los intereses encontrados.

Antaño, al oír hablar de inmoralidades administrativas, un grito de protesta airada, y á veces también armada, se levantaba por todas partes.

Y hoy, *pasan por el puente* como se dice en cierta zarzuela, muchos *matuteros*, y todo el mundo se queda tan fresco.

Y así por el estilo ocurre con todos los estropicios, calamidades, muertes, asolaciones y demás fieros males causados por el liberalismo.

En un principio levantaron las protestas propias de un pueblo viril y enérgico.

Después las protestas se convirtieron en femeniles murmuraciones.

Y hoy ni aun eso.

Al anuncio de un nuevo desastre causado por el liberalismo, la gente se encoje de hombros, diciendo:

Era de esperar.

Hay, es cierto, una gran parte, la mayor y sin duda alguna la más sana del pueblo español, que no participa de esa indiferencia suicida que en la superficie social se advierte para los males de la patria.

Pero esa parte del pueblo español, sin voz en las corporaciones municipales y provinciales, ni en el Parlamento, ni en ninguno de los llamados centros oficiales, apenas si se da cuenta de lo que le pasa entre la pena que le causa el hijo que se ausenta para derramar su sangre en defensa de la patria y el terror que le produce la perspectiva del trimestre de la contribución, que ha de llevarse el dinero que necesita para su sustento.

Esto es:

A los partidos liberales que por turnos más ó menos pacíficos están destruyendo á la patria y persisten en su inícuca tarea añadiendo á los males que causan, el oprobio del escarnio.

Que no otra causa es presentar como circunstancia eximente de las tropelías del liberalismo la paciencia excesiva con que el pueblo español las sufre y aguanta.

DE TODAS PARTES

El poder temporal

En la reciente discusión de las Cámaras belgas sobre el presupuesto de Negocios extranjeros, un diputado liberal pidió la supresión de la legación en el Vaticano. M. Larumeus le contestó lo siguiente: «Consideramos la independencia de la Santa Sede como de interés religioso social y universal de primer orden y pensamos con monsieur Thiers que solo en la soberanía hay verdadera independencia. Ni hechos consumados ni el tiempo pueden prevalecer contra la justicia. Seguiremos reivindicando los derechos del Papa y nuestros propios derechos según lo ordene su voz augusta, porque su causa es la nuestra y la de Bélgica, cuya independencia está mejor garantida respetándose el derecho internacional que con la fuerza material.

No pasará mucho tiempo sin que Europa reconozca que lo mejor contra el socialismo revolucionario es comenzar por reparar las expoliaciones y maldades del socialismo diplomático.»

Fiestas sectarias

Según dice *La Vera Roma*, la abstención de los diplomáticos en las fiestas oficiales del 20 de Septiembre se funda en que la cuestión romana aún no se halla diplomáticamente resuelta.

La abstención tiene su importancia: la razón ó el pretexto que se da no es muy valedero, porque ¿qué razón hay para considerar resuelta esa cuestión en todo menos en lo relativo á las fiestas?

Es la fábula de los gatos y el asador:

«¿Lo comieron? No, señor, era caso de conciencia.»

De todos modos, y sea la causa la que quiera, preferible es que los diplomáticos se hayan negado á contribuir con su presencia á la celebración de estas fiestas sectarias.

ENTRE PÁGINAS

LA RAMILLETERILLA

Su madre vende flores, y su padre remienda calzado.

Es la niña más conocida de Valencia, y gusta más de que la aprecien por su bondad que no de que la alaben por su hermosura, porque tiene una humildad que lo sienta mejor que su vestidito color de rosa de los días de fiesta, y un buen espejo en que mirarse: la honradez de su madre.

Ambas son muy devotas de la Virgen de los Desamparados, que en aquella ciudad se venera tanto como en Zaragoza la Virgen del Pilar, y no pasa un día que no acudan á visitarla en su monumental capilla.

Gruñe el remendón y arma frecuentes peloterías con la madre y la hija, porque él quisiera que trabajasen todo el tiempo que emplean en la iglesia, y es hombre que limita sus devociones á ir á misa los días festivos y confesar una vez al año.

Murmura además porque la niña tiene la costumbre de regalar á la Virgen los ramos más bonitos, mermando así los ya escasos productos de la venta.

No es un malvado, pero la ruindad de sus pensamientos y su tacañería le hacen antipático á todo el mundo.

El último invierno fué muy rigoroso en Valencia, dando motivo á una gran escasez de violetas.

—Mira,—dijo el zapatero á su mujer;—los primeros ramos se pagan triple que otros años: conque..., aprovechaos la ocasión, que yo tengo poco trabajo y necesitamos dinero.

—Vaya, hombre, que no nos faltará. Mañana empezaré á venderlas; pero lo que es las primeritas... son para la Virgen.

Replicó el remendón de peor talante que solía, y á la mañana siguiente la niña se dirigía á los Desamparados con un precioso ramo de violetas en cada mano.

Al atravesar la plaza de la Catedral, se detuvo, porque cruzaba un magnífico carruaje blasonado.

Una señora joven y hermosa que iba dentro, se asomó á la puertezuela contemplando los ramos, y al mismo tiempo hizo señas á la ramilleterilla para que se acercase y dió orden de detenerse al cochero.

—Vicentita,—le dijo;—¿qué quieres por ellos? Son lindísimos.

—Nada, señora marquesa: estos ramos no los vendo.

—¿Cómo no?... ¿Los tienes comprometidos para otra parroquiana?

—Sí, señora... para otra parroquiana,—contestó ruborosa la niña, después de unos momentos de vacilación.

—Pero ¿cuánto te da por ellos? Yo, por tenerlos, te daré doble.

—Esa parroquiana no me ha dado nunca dinero, y me paga siempre muy bien.

—¿Quieres decirme quién es?—prorrumpió la dama, picada de la curiosidad.

—En aquella capilla está, señora marquesa. Es la Virgen de los Desamparados.

Conmovida la noble señora por la devoción de la niña, sacó de su bolsillo unas monedas de plata, diciendo:

—Llévate, pues, los ramos á la Virgen; pero toma... yo te los pago en su nombre.

Posó Vicentita sobre sus violetas la dulcísima mirada de sus ojos garzos, y moviendo la airosa cabeza, murmuró:

—Perdóneme V., señora marquesa, pero no me atrevo á recibir dinero por lo que es para la Virgen. Ya me comprará V. otros ramos.

Y se alejaba ya de la gran señora, dejándola prendada de su delicadeza, cuando un hombre, que observaba la escena oculto en un portal, salió rápidamente, atajó el paso á la niña, le arrancó los ramos de las manos dándole un empellón, y los presentó á la del coche, diciendo:

—Tenga V., señora marquesa, que mi hija es una simple,
Pero la noble dama le rechazó, censurando severamente su brutalidad y añadiendo:

—Lejos de ser una simpleza lo que ha hecho la niña, es tan digno de alabanza, y revela sentimientos tan elevados, que si V. y su madre me lo permiten, estoy resuelta á tomarla bajo mi protección: haré que la eduquen como merece, y cuidaré de su porvenir.

Avergonzado el zapatero, dió las gracias á la marquesa con palabras entrecortadas por la emoción, aceptando su generoso ofrecimiento; abrazó á su hija, y momentos después se arrodillaba con ella ante la Virgen de los Desamparados, á quien indudablemente debían tan gran beneficio.

Los dos ramos de violetas, que entonces le ofreció Vicentita, iban mojaditos con el rocío de sus lágrimas; pero eran lágrimas de inefable gozo.

L. GARCÍA DEL REAL.

NOTICIAS VARIAS

Eduardo Maria, Principe de Radziwil y monje benedictino, cuyo fallecimiento nos han anunciado los periódicos extranjeros, habia nacido en Toplitz en 6 de Septiembre de 1842 y era pariente de la casa imperial rusa de Romanoff, fué ordenado presbítero en 27 de Junio de 1867, y nombrado Prelado doméstico de Pio IX. Después ingresó en la Abadía benedictina de Beurón, en 16 de Octubre de 1887 fué nombrado Maestro de novicios. Restauró en Portugal el Monasterio de San Marciano de Cucujaes; volvió á Alemania, y, padeciendo de una grave enfermedad del estómago, se sometió al tratamiento del famoso párroco Kneipp, pero sin resultado. Ha fallecido en el convento de Beurón, dando señaladas muestras de grandes virtudes.

GACETILLA LOCAL

La colonia veraniega del pueblo de Valldemosa celebró el domingo último en la iglesia de la Cartuja, solemnisima fiesta en honra de los Dolores Gloriosos de Maria.

Ofició el M. I. Sr. D. José Oliver, Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral; cantóse á toda orquesta, por gran número de aficionados, la gran misa de Diesk y predicó el R. P. Miguel Guillen, S. J., el cual en el exordio inció, con elocuente frase y apostólico celo, que donde hay fe, existe también la piedad, extendiéndose despues sobre el inmenso amor é intensísimos dolores de la divina Madre al pié de la cruz y demostrando, por fin, que el amor mitiga la fuerza del dolor. Este discurso resultó ser brillantísimo.

La parte cívico consistió en fuegos artificiales, baile, música y corridas.

Al embarque de los soldados regionales de estas Islas, verificado el domingo en el puerto de Alcudia, asistió muchísimo gentío á fin de saludar á los que dejando sus hogares marchaban á Cuba para defender la integridad de la patria.

Que Dios los proteja y regresen pronto coronados con el laurel de la victoria.

Parece que en el pueblo de Villafraanca se trata de instalar una casa de caridad dirigida por las Hijas de San Vicente de Paul.

Celebramos de todas veras que se lleve á cabo tan utilísima insalación,

y damos la más cumplida enhorabuena, no sólo á aquellos moradores, sino á las piadosas personas que tan feliz idea han patrocinado.

Los aspirantes á la plaza vacante de médico municipal de Montuiri, dotada con el haber anual de 760 pesetas, deberán presentar sus solicitudes en aquella Secretaría antes del 3 de Octubre próximo.

Por fin se puso ayer en pública subasta, la construcción de una capilla en el edificio de la cárcel de esta capital.

En la plazuela del Sto. Hospital se ha colocado una elegante farola de gas de bonísimo efecto.

Por conducto del Rdo. Sr. Ecnómo de San Miguel de esta capital, se ha restituido al Sr. Gerente de la Sociedad General Mallorquina la cantidad de cincuenta pesetas.

Dícese que pronto se continuarán las obras del puerto de Ibiza, interrumpidas hace algunos años.

TIP. CATÓLICA DE SANJUAN, HERMANOS

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.--Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miercoles, 4 t., Mahon por

Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miercoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 8'08 m., 2'15 y 6'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla: 6, 11'30 (mixto), mañana y 5'30 tarde.
De La Puebla á Palma y Manacor: 6'25 mañana, 12'30 (mixto) y 6 tarde.

AMOR QUE SALVA

Así se titula la preciosa vida del angélico Trinitario San Miguel de los Santos, la cual está escrita por el R. P. de la misma Orden Religiosa Fray Mariano del Santísimo Rosario.

Precio: dos pesetas en rústica y 3 en tela.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

El tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pts. en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vendé á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Cáll, 1.

DE LA VIDA Y VIRTUDES CRISTIANAS

POR MONS. CARLOS GAY, OBISPO DE AUTHENON

TRADUCCIÓN DE

D. GABINO TEJADO

Obra de enseñanza práctica para fundamentar en las virtudes á las familias cristianas. Tres tomos en octavo mayor, 7'50 ptas.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería; su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el periodo comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

PÁGINAS DE LA VIDA ESTUDIANTIL

POR

D. CRISTÓBAL BOTELLA

y prólogo del Rdo. Dr. D. Felix Sardá y Salvany

Colección de novelas cortas, cuentos y artículos de buen humor.

Precio: 1 peseta.